



王文秀正在和队友们排练歌曲

建华社区

抄歌谱、忙排练 小小老年合唱队 “唱”出邻里情

在建华社区,一直活跃着一支老年合唱团,这支合唱团的发起人就是王文秀老人。 郑州晚报记者 柴琳琳 通讯员 李爱华 文/图

退休后她组建第一支合唱团

王文秀已年近八旬,是一位退休的幼儿音乐教师。退休后,她将楼院里的老年人组织起来,在院子里组织大家唱歌,渐渐地院子里的老人相聚过来,形成了一个小小的老年合唱团。

每逢各种节日来临,大家就聚在一起唱上一段,即活跃了老年人的生活,又为楼院增添了节日的气氛。

早在2001年,王文秀老人在她居

住的301小区内,就组建了她的第一支老年合唱队伍。

当时,正是郑州市全面开展“道德规范进万家”活动的宣传之时,为了能让公民基本道德规范深入人心,她就拿起小孙子的玩具电子琴,根据多年的音乐教学经验,将公民道德规范填词到歌曲当中,又教楼院里的老人们唱,很快大家就把二十字的公民道德规范牢记在心中。

在她的带领下合唱团有声有色

2004年,王文秀老人搬入了交通路建华街小区居住,她主动找到建华社区居委会要求组建一支老年人的合唱队伍,在社区主任的大力支持下,建华社区夕阳红开心合唱团很快的成立起来。

在她的影响和带动下,合唱队的队员都积极地为大家做一些力所能及的事,你帮着抄歌谱,我帮着去复印,合唱队的日常活动大家都积极参与,每次参加演出活动,老人们都自己统一服装,佩戴统一的饰品,展现出一幅

健康向上的精神风貌。

如今,建华社区的夕阳红开心合唱团已经发展到了40余人,平均年龄在65岁以上。每逢周一和周四的下午,大家都准时来到社区活动室,参加合唱活动。

在王文秀老人的带领下,现在建华社区的夕阳红老年开心合唱团,已经在整体形象上、演出水平上有了进一步的提高。曾多次参加建华社区和办事处以及上级各个部门组织的文化活动,参加大小演出活动30余场。

邻居都称她有双“巧手” 在社区免费教手工

永安社区



孙琛教授大家编织塑料花

永安街35号院里有一名老党员名叫孙琛,她被誉为社区的“巧手”,67岁的她不仅能亲手制作出造型各异的水晶串珠作品、丝网作品、各种精致背包、布艺,而且还带动社区里的居民们加入制作队伍,丰富社区中老人的文化生活,给困难居民带去创收。

11月12日上午9点,孙老师的社区手工编制课堂又“开课”了,社区买来材料,由她作指导,免费教授大家,20多位社区居民兴致勃勃地跟着孙老师一步一步地编织着。

孙琛是一名退休老师,因为她酷爱手工制作,又心灵手巧,经她的巧手编织出一件又一件漂亮的工艺品,惹得亲朋

好友喜爱至极,爱不释手。

逢年过节,孙琛就把自己的作品送给邻居和亲戚,多年来,她送出“平安”果就达到200多个,玲珑剔透的多彩绣球30多对,深受大家称赞。

因居民们纷纷表示想学习,社区经过与孙老师商议后,由社区组织人员,孙老师任教,就这样,社区手工编制课堂就一次次“开课”了。自2008年以来,共开办了20多期免费手工编织培训班,每期都有学员20名左右,共培训学员500名左右,真可谓桃李满天下。

郑州晚报记者 柴琳琳 通讯员 刘翠妹 文/图

社区调解员 邻居间的“和事佬”

建华社区



窦麦花在为居民讲解法律知识(社区供图)

窦麦花是建华社区的一名调解员,五年来她运用所学法律知识,热情为群众解答法律咨询,宣传法律法规,并配合街道司法所、社区居委会为居民举办普法讲座,增强了群众的法律意识,受到了群众的好评。

在社区,由于居民文化差异大,常因家庭纠纷、婆媳不和等鸡毛蒜皮的小事闹得不可开交,甚至吵架动手。

去年的一天,南建华社区的陈女士来社区反映,楼上住户因水管爆裂,造成房屋漏水严重,墙皮大面积阴湿。更让人可气的是房屋阴水已经好几年了,每次都造成墙皮阴湿,楼上住户是租房户,与房东联系,房东暂时修复了漏水,可是对阴湿的墙顶刷新却是每次都推脱。

为这个事,老两口没少伤神,每次想起来,就睡不着觉,吃不下饭。调委会了解到情况后窦老师不辞辛苦,往返于她们

双方之间。苦口婆心,动之以情,晓之以理,经过耐心细致的调解工作,终于化干戈为玉帛,冰释前嫌,和好如初。双方矛盾化解后两人都主动到社区对窦麦花同志表示感谢。

冬去春来,窦麦花在人民调解员的岗位上已工作了五年多,在这些日子里,她尽心尽力为群众排忧解难,在平凡的岗位上默默的奉献,她常说:“调解是一种责任,作为一名调解员,就要维护公平、正义,尽我所能让这个社会的美好与和谐多一点,矛盾与冲突少一点。”

在担任社区调解员期间,窦麦花挨过讽刺挖苦,受过家人的埋怨,受过好心人的规劝,但她更坚定“辛苦我自己,平安一方人”的信念,把矛盾和纠纷化解在第一线。

郑州晚报记者 柴琳琳 通讯员 李爱华 王芳芳



东东美容美发

东东美容美发陇海店

读者凭此消息到店可享

168元

烫发/拉直/染发(三选一)

东东美容美发陇海店地址:

陇海路与工人路交口向西200米路南

美发热线: 55009988

最终解释权归东东陇海店所有